

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：亞太新聞網

日期：113年04月29日



▲陳永森校長、蔡芬芳副教授、利亮時教授、蕭新煌教授(中)與第三場發表者合影。(圖/高師大提供)



▲蕭資政（一排中）及王校長（一排左3）與出席貴賓歡喜合影。(圖/高師大提供)



▲臺灣亞洲交流基金會董事長蕭新煌資政開幕式致詞。(圖/高師大提供)



▲高師大校長王政彥特聘教授開幕式致詞。(圖/高師大提供)

## 高師大主辦新南向國際研討會 聚焦東南亞新格局

國立高雄師範大學東南亞暨南亞研究中心，於前（27日）日假寒軒國際大飯店國際會議廳，攜手臺灣亞洲交流基金會及國立暨南國際大學東南亞學系，共同舉辦2024年「新南向新格局：聚力量顯成果」國際研討會。邀請財團法人臺灣亞洲交流基金會董事長蕭新煌資政與國立高雄師範大學校長王政彥特聘教授共同主持開幕式。

會中並舉辦《東南亞、華客與臺灣新住民》新書發布會，由蕭新煌資政與利亮時所長兩位主編共同主持，該書是透過專家學者審查過往三屆研討會的發表文章，挑選其中9篇集結成冊，以此展現研究成果。《東南亞、華客與臺灣新住民》一書分成東南亞、華人與客家以及臺灣新住民三個部分。

高師大校長王政彥表示，他近日率同仁赴日參訪姐妹校，發覺日本的大學與臺灣都面臨少子化、高齡化課題，因此招收境外生成為學校的策略目標，新南向也是一個開拓的市場，臺灣在統計名單中名列前茅。臺灣在政策支持下，這幾年往新南向國家開拓，高師大在印尼、越南、馬來西亞、印度等國家的招生，包含僑生與外籍學生皆有成長，這要歸功於政府政策與學校同仁的努力。

臺亞交流基金會董事長蕭新煌指出，此系列研討會自2020年開始，期間除2023年因疫情停辦外，迄今已舉辦邁入第4屆。其中主要的目的，係推動新南向，連結東南亞、南亞國家的網絡、交流，並不忘學術研究。所以在推動政策方面也不忘提升、加強區域研究，以穩固基礎。

本次研討會，除了邀請王政彥校長與蕭新煌資政出席主持開幕外，也獲立委羅美玲、立委賴瑞隆服務處執行長、內政部移民署高雄市第二服務站主任陳盈智、屏東大學校長陳永森、高師大教育學院院長方德隆、高師大專業經營學系教授譚大純、高師大成人教育研究所副教授陳思維、暨南國際大學東南亞學系主任王文岳、暨南國際大學東南亞學系副教授林開忠、中央大學客家語文暨社會科學學系副教授蔡芬芳、文藻外語大學應用華語文系副教授卓福安等專家與學者，全力支持出席盛會。